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Dreieckstuch Taxi häkeln 

 
 
 

 
 
 
 
Material: Monk Modal Mobbel Taxi 3-fädig, 1000 -1200 Meter oder Baumwollmix 4fädig 1000-1200 Meter 
Häkelnadel 3,5-4mm, Schere, Wollnähnadel 
 

Taxi und andere Modal Farbverlaufsgarne bekommst Du hier: 
https://www.monk-beanies.de/shop/Wolle/Monk-Wolle/Modal-Farbverlaufsgarn%20/ 

 
Natürlich kannst Du jede beliebige Farbe oder Baumwollmix als Material wählen oder Dir Deinen eigenen Wunschmobbel 
zusammenstellen: https://www.monk-beanies.de/shop/Wolle/Monk-Wolle/ 
 
(Das Tuch hat bei mir mit 850Metern und Nadelstärke 4mm eine Spannweite von ca. 145cm (ungewaschen, ungespannt)  
Darum empfehle ich mind. 1000Meter damit die längste Seite mindestens ca. 160m erreicht) 
 
Hinweise: Ihr findet auf YouTube das Video zur Anleitung hier: 
 
  https://youtu.be/O1tHTdSrLNo 
 
Das Dreiecktuch wird von der Spize aus gehäkelt. Das Muster ist der sogenannte „Moss Stitch, also eine Gruppierung aus 
fester Masche und Luftmasche. Das Konstrukt: Nur auf einer Seite werden Zunahmen gehäkelt, die andere Seite bleibt 
gerade. 
 
 
Glossar: 
FM = Feste Masche M = Masche  R = Reihe  LM    = Luftmasche  Wlm = Wendeluftmasche    
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START   
 
1. R.: 2LM anschlagen, in die erste LM: eine FM, 1LM, 1FM, (ich wende immer erst nach den SteigeLM der Folgereihe) 
 
2. R.: 2LM wenden, unter den Luftmaschenbogen der Vorreihe: 1FM +  1LM, in die letzte M eine FM häkeln. 
 
3. R.: 1LM wenden, in die FM der Vorreihe: 1FM + 1LM, unter den Luftmaschenbogen der Vorreihe: 1FM +  1LM, um die 
zwei LM der Vorreihe 1FM häkeln. 
 
4. R.: 2LM wenden, unter den nächsten und jeden weiteren Luftmaschenbogen der Vorreihe: 1FM +  1LM, in die letzte M 
eine FM häkeln 
 
5.R.: 1LM wenden, in die FM der Vorreihe: 1FM+1LM, unter den nächsten und jeden weiteren Luftmaschenbogen der 
Vorreihe: 1FM +  1LM, um die zwei LM der Vorreihe 1FM häkeln. 
 
Die 4. Und 5. Reihe wiederholst Du immer wieder bis Dein Garn aufgebraucht ist und keine ganze Reihe mehr möglich ist: 
Kurz gefasst: 
An der geraden Seite startest Du die Reihe mit 2LM und häkelst in jeden LM-Bogen der Vorreihe (also zwischen zwei FM 
und unterhalb der LM aus der Vorreihe): 1FM + 1LM, die Reihe endet mit einer FM in der letzen M. 
An der schrägen Seite (Zunahmeseite) startest Du die Reihe mit 1LM und 1FM+1LM in die erste M, weiter in jeden LM-
Bogen 1FM+1LM und endest mit einer FM um die 2SteigeLM der Vorreihe am Rand. 
 
Hier eine Häkelschrift dazu: 

 
  Viel Spaß! 




